

# 走好新文旅产业发展之路

## “盛世华诞 神都同庆” 百项文旅活动发布

### 2024年洛阳国庆节文旅活动 暨元梦之星“穿越洛阳”地图创作赛启动仪式举行



汉服潮流走秀

#### 相关链接

##### 国庆旅游线路

###### 线路一:红色足迹·历史回声之旅

“中共洛阳组”诞生地纪念馆—八路军驻洛办事处纪念馆—中国一拖东方红农耕博物馆—贴廓巷红色文化步行街

###### 线路二:瑰丽神都·文化自信之旅

洛邑古城—丽景门—应天门—明堂天堂—九洲池

###### 线路三:博古通今·博物馆奇妙之旅

二里头夏都遗址博物馆—隋唐大运河文化博物馆—古墓博物馆—应天门遗址博物馆—天子驾六博物馆—洛阳博物馆—定鼎门遗址博物馆

###### 线路四:山河壮丽·自然献礼之旅

小浪底—龙潭大峡谷—荆紫仙山—青要山—黛眉山—白云山—老君山—鸡冠洞—重渡沟—栾川竹海野生动物园

###### 线路五:工业崛起·科技强盛之旅

中国一拖东方红工业旅游景区—中信焦裕禄事迹展览馆—洛阳有矿工业旅游景区—天心文化产业园—天心·校场里—5G+XR元宇宙产业园

###### 线路六:商贸繁荣·经济腾飞之旅

西工小街—老城十字街—洛城大街—广州市场步行街—龙祥商业街—繁华一方步行街

###### 线路七:寻根问祖·客家情怀之旅

洛阳博物馆—洛阳客家文化展示中心—洛邑古城(非遗)—洛邑民俗博物馆(民俗)—大谷关

###### 线路八:国泰民安·幸福生活之旅

洛浦公园—王城公园—隋唐城遗址植物园—西苑公园—周山森林公园—从政坊游园—伊水游园 (晓楠)

(上接01版)

孙延文强调,全市各级政协组织、广大政协委员要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重大政治任务,深入学习贯彻中共二十届三中全会精神结合起来,深刻把握人民政协的重要地位作用、全面发展协商民主的重大要求、新时代新征程人民政协工作的重点任务,在学思践悟中提升政治站位、理论水平和履职能力,与时俱进推动政协事业创新发展。要坚持民有所呼、我有所应,充分发挥政协职能作用,切实增强做好食品安全工作的责任感使命感,不断提升食品安全监管针对性和实效性,筑牢食品安全防线,守护舌尖上的安全。要坚持目标导向、结果导向,落实落细市政协年度协商工作计划,全力以赴做好世界客属第33届恳亲大会筹备工作,结合五年大事要事提前做好明年工作谋划,不断提升协商选题的科学性、合理性和精准性,以高质量建言资政助推现代化洛阳建设。

会议还邀请市司法局相关负责人作《加强行政执法监督的实践与思考》专题讲座。

## 政协第十四届洛阳市委员会 专门委员会主任任免名单

(2024年9月28日政协第十四届洛阳市委员会常务委员会第十二次会议通过)

张建伟同志任政协洛阳市委员会港澳台侨和外事委员会主任;

免去杨延武同志政协洛阳市委员会港澳台侨和外事委员会主任职务。

## 积极融入现代化洛阳建设发展大局 在建筑业高质量发展中当先锋挑大梁

本报讯(洛报融媒记者 李东慧)27日,河南省安装集团举行成立70周年庆祝大会。

河南省安装集团前身为河南省工业设备安装工程公司,总部位于洛阳市伊滨区,是具有施工总承包一级资质的大型综合性建筑安装施工企业。该集团自1954年成立以来,荣获全国科学大会成果奖、鲁班奖、国家优质工程、中国安装之星等国家级奖项30余项,省部级优质工程奖80余项,拥有国家发明及实用新型专利150余项,现已发展成为集投资、设计、咨询、建设、制造、运营、服务于一体大型综合性、多元化、国际化现代企业集团。近年,河南省安装集团始终与党委政府同心同向,与洛阳发展同频共振,承建了市委党校、河南省第二儿童医院、洛阳师范学院伊滨校区等重点工程。

河南省安装集团负责人表示,立足新的历史起点,公司将积极融入洛阳建设发展大局,践行新理念、展现新作为,努力在全市全省建筑业高质量发展中当先锋挑大梁,早日成为“洛阳市建筑业名片、国际化品牌、现代知名综合服务商”,为现代化洛阳建设作出更大贡献。

中国安装协会会长田秀增、河南省建筑业协会会长王国清等参加。

## 第六届“中国创翼”创业大赛 全国总决赛闭幕

### 洛阳“胖邱薯薯”夺冠

本报讯(洛报融媒记者 谢娜 通讯员 孙浩洋 李帆 赵若云)日前,记者从市人社局获悉,在刚刚闭幕的第六届“中国创翼”创业大赛全国总决赛中,我市的“胖邱薯薯——打造红薯加工全产业链”荣获乡村振兴专项赛一等奖。这是本届大赛中我省摘得的唯一一等奖奖项。

本届大赛共有461个项目晋级全国选拔赛,150个项目进入全国总决赛。大赛采用“2+3”模式,即“2个主体赛+3个专项赛”,其中主体赛包括先进制造、现代服务2个赛道,专项赛包括乡村振兴、银发经济和绿色经济3个赛道。根据赛制,最终每个赛道评出一等奖2个、二等奖6个、三等奖10个、优秀奖12个。经过激烈角逐,洛阳“胖邱薯薯——打造红薯加工全产业链”在乡村振兴专项赛中排名第一,荣获全国一等奖。

自本届创业大赛启动以来,我市人社部门通过开展“创业导师走基层”活动,邀请省级创业导师现场为参赛项目进行赛前指导。该项目在乡村振兴专项赛中,先后斩获洛阳分区赛一等奖、河南省选拔赛一等奖。

下一步,我市人社部门将以创新创业大赛为抓手,持续完善创业指导、创业培训、创业贷款、创业孵化、创业服务“五位一体”创业扶持体系,以孵化引领创业、以创业带动就业,全年开展“三下乡”创业指导活动100场,创业培训9000人次以上,使全市市级以上创业孵化基地在孵企业稳定保持在1000家以上,持续带动就业1.5万人次以上。

昨晚7点,在广州市场步行街,“盛世华诞 神都同庆”2024年洛阳国庆节文旅活动暨元梦之星“穿越洛阳”地图创作赛启动仪式举行。百项文旅活动、国庆旅游线路、三张“洛阳风”游戏地图、“跟着星宝游洛城”、“全城寻星宝 好礼拿不停”等活动正式发布。

### 1 百项活动极致“宠客”

24项千年帝都主题展、11项仁山智水景区游、14项读懂中国研学游、12项梦入神都沉浸式游、5项“洛艺”不绝文艺游、22项多姿多彩喜乐游、12项重点文旅活动,整整100项文旅活动的发布,正式拉开洛阳国庆节文旅活动序幕。

其中,“华夏秀”汉服新品发布会、王城金秋菊展、“西工小街杯”系列比赛、“文化艺术嘉年华”系列活动、“聆听南山遇知音”系列古风音乐会、河南省全民健身大赛户外健身大会、“河洛飞花”非遗市集、小记者红色研学与快闪活动等12项重点活动异彩纷呈。

秋风送爽之际,在王城公园,品金秋菊花,赏威风锣鼓,还能花式打卡国潮花楼;隋唐洛阳城国家遗址公园也持续发力,“欢度国庆”百人同唱、“神都入梦”鱼灯巡游、国风达人互动等系列活动同步开展,把游客“带回”盛唐;位于洛龙区的南山市集,将以传统音乐、诗词、吟唱为主题开展一系列中式雅集活动,为游客呈现中式美学的视听盛宴……

洛阳山水景区也不遑多让,老君山景区将继续推出一元午餐活动,万安山旅游度假区新增云中滑车项目、滑翔伞云中飞行及峡谷原始部落沉浸互动等活动,天池山·连宝河峡谷景区免门票,还有二程文化园、木札岭景区门票半价等20项惠民旅游措施。

同时,国庆期间将取消重点博物馆周一闭馆,并酌情推迟闭馆1至3小时,延长洛阳地铁运营时间1小时,开通节假日旅游专线8条,开放市直行政事业单位内部停车场供游客免费停车等。

### 2 和腾讯一起“元梦”洛阳

在启动仪式上,腾讯发布《元梦之星》手游宣传片,并公布了与洛阳的多项合作,用“城市+游戏”的颠覆性创意引爆全场。

共庆佳节,怎么能少得了喜气洋洋的中国灯笼?谈及灯笼文化,洛阳官灯赫赫有名。在刚刚过去的中秋佳节,《元梦之星》发布了一款围绕国家级非物质文化遗产洛阳官灯创作的UGC(用户生成内容)地图《月下官灯》。为了帮嫦娥找回一轮圆月,玩家需在该地图中制作一盏属于自己的洛阳官灯,并将其放飞,方能让圆月重照九州。9月30日,《元梦之星》手游还将发布另外2款“洛阳风”UGC地图。

漫步在龙门古街,倾听千年梵音的阵阵回响;伫立在阆苑门前,思绪随着古老的蹄印飘向远方;古朴的窑炉之上,唐三彩在匠人手下形成一幅流动的“艺术画卷”……9月30日,《元梦之星》还将上线“豫见华彩”专属活动,打卡“河洛画卷”地图合集,完成登录、游玩主题地图等任务即可兑换活动限定皮肤等诸多奖励。金秋时节,快带着好心情,一起开启快乐“星旅程”吧!

在启动仪式上,元梦之星“穿越洛阳”地图创作赛也同步上线,自即日起至11月28日,玩家围绕“我的家乡”主题进行“穿越洛阳”地图创作,即有机会获得现金、星钻、星宝印章等丰厚奖励。

### 3 全城寻星宝 好礼拿不停

咦,《元梦之星》游戏中的角色紫萝萝、虎子哥、蘑菇咕(统称星宝)怎么“闪现”到了洛阳?

在启动仪式上,“全城寻星宝 好礼拿不停”大型沉浸式互动活动正式发布,也让《元梦之星》这款国民级手游从线上走到线下,为洛阳打造沉浸式文旅目的地增光添彩。

国庆期间,能在洛阳寻到的宝藏非星宝莫属。国庆期间,凡是在洛阳偶遇星宝的游客,若与星宝合照并按照相关要求发朋友圈,集够30个赞后,即可前往武皇牡丹和镇国蛋的指定门店,免费领取“洛阳礼物”一份,包括但不限于牡丹饼、牡丹鲜花奶茶、洛阳特色

文创产品等。每个门店每天限量100份。

同时,洛阳将进一步推进与抖音合作开展的“抖音全球文旅创作者大会”“心动洛阳”等项目,与小红书合作开展的“我在河南看古建”“被低估的宝藏小城洛阳”“咱去洛阳结婚吧”等项目,做强做优移动端、视频化、交互式传播,营造青年友好城市氛围,实现有效传播、扩大引流、促进消费的互促发展。

这个国庆假期,快来洛阳“寻宝”吧!

龙门石窟研究院党委书记余杰参加活动。

洛报融媒记者 李晓楠/文 李卫超/图



日报云阅读

国庆假期,到文博场馆享“文化大餐”。扫码了解详情

一座小镇,只有不断改善和保障民生,才有强且厚的发展根基。今年以来,孟津区平乐镇进一步树牢以人民为中心的发展思想,紧扣民生实事,突出群众期盼,努力提升群众生活幸福指数。

### 察实情温暖民心 小切口解大难题

基础设施建设是实现乡村振兴的“主动脉”,平乐镇始终坚持完善农村基础设施建设,补齐硬件短板,切实提升群众生产生活水平。“以前都是一家一口井,自己压水吃,用的水随便洒地上。供排水一体化项目建成后,很方便,生活环境越来越好。”说起供排水一体化建设,张凹村党支部书记张德山解释道,“由于地势原因,村里打的井水质一直不

### 孟津区平乐镇:

## 民生实事多点开花 群众幸福持续加码

好,如今实现了整村供排水一体化,饮水安全有了保障,污水也达标排放,群众获得感、幸福感、安全感大幅提升。”为了高标准推进农村供排水一体化,张凹村以村民议事为问题破解的小切口,严格按照流程,入户走访,收集议题,确定议题,召开会议,群策群力。不久,该村进行了管网施工,群众脸上洋溢着幸福的笑容。

### 下实功回应民生 小投入改大环境

推进秸秆禁烧,维护人民群众的生命财

产安全是镇村干部的重要职责。平乐镇结合辖区实际情况,联合派出所及各村(社区)网格员,采用“车巡+步巡”的方式,紧紧围绕辖区重点地块、重点时段、重点巡防进行全天候不间断巡查,及时处置巡查中发现的各类问题隐患。同时,利用蓝天卫士,24小时不间断监测各村(社区)火情,做到出现火情早发现、早汇报、早出动、早扑救,实现“不冒一股烟、不着一把火、不黑一块地”的工作目标。“每天都能看见巡逻人员,第一时间发现阻止火情,秋收也安心了。”刘坡村正在收玉米的吕巧红高兴地说。

### 用实干凝聚民意 小细节保大安全

安全责任重于泰山。平乐镇紧盯安全生产关键领域、重点环节,深入辖区内各大中小企业,采取“联合执法、企业自查、专项督查”等形式对90余家生产经营单位开展拉网式、起底式企业安全生产大排查大整治行动,坚决消除各类安全隐患。同时进一步加强辖区综合执法管理工作,聚焦各主要路口路段、农村道路进出口等车辆密集区,重点对过往车辆随意停放、不守交法,路边商铺占道经营、

私搭乱建等违法违规行为进行查处,共同营造安全、有序、和谐的集镇环境。

随着一件件民生实事扎根落地,群众切实感受到党组织领导下的共建、共治、共享社会治理格局带来的实实在在的民生福祉和人文关怀。今后,平乐镇将持续发力,推动更多民生实事落地开花,切实让广大群众感受到属于平乐的独有幸福感。殷涛丹 文/图



加强综合执法,优化镇区环境秩序